

内部资料 注意保存

无锡文联信息

2019年第1期

无锡市文学艺术界联合会

2019年1月30日

本期导读

要闻

- 市文联召开干部大会 袁飞作重要讲话
- 许益民当选江苏省摄影家协会主席
- 市文联召开2018年度社会组织工作会议

惠民

- 无锡书法家走进红豆“送福送春联”
- “福至运来”——市书协春运首日为铁路旅客送春联
- 文艺类社会组织迎新春活动年味浓浓

迎新春

- “为你歌唱——2019无锡市音乐界新春联谊会”隆重举行
- 市摄影家协会开展春节走访慰问活动

市文联召开干部大会 袁飞作重要讲话

1月25日，市文联召开干部大会，市委常委、宣传部长袁飞出席会议并作重要讲话。市文联机关及事业单位全体人员参加会议。

市委组织部副部长王锡惠宣读了市委决定。根据市委决定，卢敏同志任市文联主席，金元兴同志不再担任市文联主席职务。

会上，市委常委、宣传部长袁飞在讲话中指出，提名卢敏同志担任市文联主席职务是市委通盘考虑的结果。市文联领导班子一要坚持以政治建设为统领，坚持正确文艺方向，增强团结文艺工作者听党话、跟党走的使命担当。二要服务高质量发展大局，积极担当作为，找准服务中心工作的切入点，扎实履行新时代文联职能。三要落实全面从严治党要求，切实担负起全面从严治党政治责任，健全领导班子分工，落实工作制度，营造干事创业良好环境。

卢敏同志在发言中表示，感谢市委信任，感谢市文联历届班子打下的良好基础，要始终坚持党的领导，保持政治清醒；始终坚持勤勉履职、搭好平台、建好阵地，多为文艺家办实事、办好事；始终坚持谦虚谨慎、克己慎行，保持良好形象。

金元兴同志在发言中感谢文联干部职工的大力支持和辛勤付出，祝愿文联工作再创辉煌。

市委宣传部副部长、市文联党组书记陆惠玲做了表态发言，衷心拥护市委决定，与卢敏同志紧密合作，全面完成市委要求

和袁部长交办的任务，推动新形势下文联各项工作，使文联工作更有显示度、美誉度。（文讯）

许益民当选江苏省摄影家协会主席

1月22-23日，江苏省摄影家协会第九次会员代表大会在南京钟山宾馆召开。江苏省委宣传部副部长徐宁，省文联主席章剑华，省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃，省文联顾问、省摄协名誉主席王慧芬，省文联党组成员、副主席、书记处书记刘旭东，省文联党组成员、副主席、书记处书记王建，省文联党组成员、副主席、书记处书记徐昕和来自全省各地的183名摄影界代表参加会议。

省摄协第九次代表大会主席团全体成员以及省文联各部门、单位、各文艺家协会的负责同志和省文艺界、新闻界的嘉宾也出席开幕式，由15名代表组成的无锡代表团参加了会议。江苏省委宣传部副部长徐宁，江苏省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃分别讲话。

江苏省摄影家协会第九次会员代表大会选举产生了由69人组成的江苏省摄协新一届理事会，理事会选举产生了由9人组成的新一届主席团。许益民当选江苏省摄影家协会第九届主席，徐澎、王京、陆启辉、孙忠民、肖勇、屠国啸、汤天明、徐健当选副主席；我市仇美珍、周叶、

姚立平、裴顺平、谢松（省广告摄协）、周江（省企摄协）担任理事。无锡市文联副调研员、秘书长毛建安作为无锡代表团领队全程参加了会议。

新当选的省摄协主席许益民致闭幕词。许益民表示，新时代新气象，新形势新任务，摄影事业迎来难得的历史机遇和广阔的发展空间。新一届协会主席团和理事会将在省委宣传部和省文联党组的领导下，发扬历届主席团和理事会团结合作的优良传统，坚持“二为”方向和“双百”方针，坚持以人民为中心，切实履行“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”的职能，团结引领全省广大摄影家、摄影工作者，深入生活、扎根人民，不断推出精品力作，不断壮大人才队伍，努力推动江苏摄影事业实现新的更大的发展。时代发展波澜壮阔，摄影艺术大有可为。我们要用光用影用情怀，成为时代风云的记录者、典型瞬间的捕捉者；要见物见人见精神，成为社会进步的推动者、人间之美的发现者；要立德立行立功业，成为社会风尚引领者、德艺双馨追求者。（市摄协）

市文联召开 2018 年度社会组织工作会议

1月16日，市文联召开2018年度社会组织工作会议，市文联副调研员、秘书长毛建安、市民政局社会组织管理处处长林黎和文艺类社会组织负责人30多人参加会议。

会议总结了 2018 年的主要工作。2018 年各文艺类社会组织开展了各种形式的交流、笔会、雅集、采风等活动，举办了有一定规模的展览演出活动等 100 多场次，特别是围绕庆祝改革开放 40 周年，举办了系列文艺活动，营造了喜庆和谐的氛围。同时，近年来，市文联和市民政局加大了社会组织日常管理的力度，督促社会组织加强自身建设，2017 年以来，注销（撤销）了 3 家社会组织，2018 年完成 8 家社会组织换届，对 8 家社会组织督促整改，强化了督促指导和活动规范。

会上，市文联副调研员、秘书长毛建安从传承优秀传统文化、加强文艺界党的建设和意识形态管理等方面提出要求。各文艺类社会组织要坚持以人民为中心的工作导向，坚定文化自信，传承优秀文化。要加强会员微信群、QQ 群言论和网站、微信号的维护管理，探索加强文艺界党的建设，增强政治引领能力。

市民政局林黎处长从加强社会组织日常登记、年检、变更、换届、财务管理方面要求，各社会组织要按照章程规定，按照《民间非盈利会计制度》落实财务管理，完善活动规章制度，确保活动规范有序。

会议结束后，市文联书画类社团书法家们为大家送福送春联，传递新春的祝福。（文讯）

无锡书法家走进红豆“送福送春联”

新春迎千祥，文艺进万家。1月10日，由无锡市文联、无锡市文明办、红豆集团主办的2019“文艺进万家 送福送春联”活动在无锡市锡山区东港红豆万花城正式启动。无锡市书法家王建源、孙璘、查理达、李春泉、王剑、张永锋、费加龙、王明明、袁祺、毛欢、张明、何明、巫忠兴、夏俊、刘研等30多人参加送福送春联活动。

书法家们冒着严寒，挥毫泼墨为当地居民写春联、送祝福，短短半天时间就赠送出了上千个福字和五百余对春联，受到大家的热烈欢迎。据了解，这是无锡市文联、无锡市书协连续五年在红豆集团举行送福送春联活动，春节前预计将举办十场送福送春联进乡镇、社区、农村、企业、军警营，书法家们与市民群众迎春接福，传递对美好生活的向往，营造喜庆热烈的节日氛围。

2018年市文联“文艺进万家”活动被列入市政府为民办实事项目，包括送福送春联、文艺迎新春、非遗走庙会、广场文艺演出文艺进基层等类别，全年共组织165场次系列活动，参与艺术家4600余人次。每年的送福送春联活动是最受市民群众欢迎的品牌活动，为大家传递着新春祝福。本次送福送春联活动也拉开了2019无锡市文联文艺进万家的序幕，该项活动继续列入市政府为民办实事项目，全年将继续主办文艺迎新春、非遗进庙会、广场文艺演出等品牌活动，

丰富市民群众的精神文化生活。(市书协)

“福至运来” ——市书协春运首日为铁路旅客送春联

新年春运首日，“我们的中国梦 文化进万家”福至运来——江苏省千名书法家送万福进万家无锡分会活动现场，春运第一天在铁路无锡站北广场、宜兴火车站举办。

1月21日，火车站候车厅内人头攒动、熙熙攘攘，广大旅客在即将启程的归途上惊喜的收获了温暖的新春祝福，思乡心切的游子们带着“红红火火”的春联和福字，开心的踏上了回家的火车。

这是“福至运来——江苏省千名书法家迎新春送万福”惠民活动的无锡、宜兴站活动现场。该项活动已经是连续第二年举办，号召全市的书法工作者承担起文化责任和文化使命，引导书法家们坚持以人民为中心的工作导向，不忘初心，砥砺前行，深入到人民群众和现实生活中，丰富人民群众的文化生活，为基层百姓服务。

这天，来自无锡、宜兴的50余位书法家挥毫泼墨，现场为广大旅客送出春联、福字两千余幅。旅客们把现场围得水泄不通，满载祝福的墨宝冲淡了春运中旅客们的紧张焦虑。旅客们赞美着书法家们优美的作品，拿到了中意的作品，流连久久不愿离去；还有一些外国旅客，拿到春联和福字后认真端详，好

奇的询问和春联有关的文化渊源，感受着中国传统文化的魅力。红红火火的春联和福字，传递人们对幸福春天的希望，迎接新年的喜庆氛围充溢在旅途的起点。

本次活动由江苏省文联、省书协等单位主办，无锡等 13 市书法家协会、无锡火车站等承办。开展迎新春送万福书法公益活动，近千名书法家在全省 13 个分会场现场挥毫泼墨，同书新时代，同送新祝福，对于进一步坚定“四个自信”弘扬社会主义核心价值观，满足广大旅客和铁路干部职工美好生活需要，具有重要意义，必将为今年的春运工作留下浓墨重彩的一笔。（市书协）

文艺类社会组织迎新春活动年味浓浓

随着春节临近，各文艺类社会组织结合自身特色，开展了各种形式的文艺惠民活动，促进文艺进万家，特别是各书画类社会组织书法家走进城乡社区、集市街道、驻锡部队送福送春联，营造了喜庆热烈的文艺氛围，增添了浓浓的年味。

1 月 15 日，钱松喆艺术研究会组织书画家送书画进军营，慰问驻锡部队官兵，给子弟兵送上节日问候和美好祝福，展示了军民共筑中国梦、强军梦的壮志。

1 月 16 日，市文联组织书画类协会书法家为清扬军休所老干部、军休所干部职工和社会组织送福送春联，传递对美好生活的期盼。书法家还为 6 位 90 多岁的军休老干部书写整宣纸的大幅寿字，祝福他们健康长寿。

1月18日，市王羲之艺术研究会在古运河会议中心举办“美哉 古运河迎新春书画小品展”，展出协会理事创作的书画小品，并现场赠送春联、福字。

1月1日，市横云书画院再次来到惠山社区，举办惠民书画展览和迎新笔会，冯和年院长为社区赠送了“惠风和畅家乐福 山明水秀世泰盛”对联和楷体女书“双福”字，为社区送上真诚的祝福。

1月26日，横云书画院、硬笔书法协会书法家来到红豆万花城非遗基地送福送春联，向青少年展示书法艺术魅力。

1月26日，收藏家协会举办公益鉴宝活动，吸引众多市民带着自家宝物来让专家一看究竟。从玉器、瓷器到书画、文玩，专家们细心品鉴，不少人还是第一次知道自己藏品的真实身份。

雀鸟文化协会、国标舞协会、朗诵学会、西神印社、古琴研究会、锡剧戏迷协会、民族管弦乐学会等社会组织也结合自身特色举办了各种形式的迎新春文艺活动。（事业部）

“为你歌唱——2019 无锡市音乐界 新春联谊会”隆重举行

红梅含苞傲冬雪，欢歌笑语迎新春。1月26日下午，由市音乐家协会主办的“为你歌唱——2019 无锡市音乐界新春联谊会”在无锡市美丽都大酒店隆重举行。

市文联副调研员、秘书长毛建安出席并作新春致辞，充分

肯定了音协一年来所作出的贡献和取得的成绩，鼓励广大音乐工作者继续努力，多创作以人民群众为中心、紧跟时代脚步、传播当代中国价值观、体现中华民族文化精神和人民群众喜闻乐见的好作品。

市音乐家协会主席吕仁仲作了 2018 年度工作总结，部署了 2019 年的主要工作，吕主席充分肯定了市音协在无锡市文联的正确领导和大力支持下，在广大会员的团结努力下，本着对民族文化的自信，为推动音乐事业的发展作出了较大贡献，在音乐领域取得了较大成绩，希望广大会员在新的一年里创作出更多更好的原创音乐作品。联谊会上，在场领导为 2018 年优秀考级单位进行了颁奖。

曲终奏雅，为你歌唱。当天参加新春联谊会的来自全市各行各业音乐界的会员和特邀嘉宾 200 余人欢聚一堂，相互切磋交流情感，老中青演员即兴演唱，抽奖互动其乐融融。大家在欣赏青年音协通俗组合演唱的《中国范》、《虞舜千年》、《你的名字》、《常回家看看》，弦乐合奏《哈巴涅拉舞曲》；钢琴学会钢琴四手联弹《军队进行曲》；声乐协会师生组合演唱的《报答》、《我和我的祖国》、《为祖国干杯》，女声组合《玛依拉变奏曲》；合唱联盟男女声组合演唱的《我爱你中国》之际，音协又推出了新排练的二胡独奏《新赛马》，男女声二重唱《饮酒歌》。更为感人的是：青年歌手毛遂自荐《不忘初心》，老艺术家引吭高歌《绿树成荫》，音协领导倾情演唱《我们这一辈》等等。大家在欣赏美妙的乐曲、欢歌笑语和鼓掌喝彩中度过了一个辞旧

迎新的美好音乐时光。(市音协)

市摄影家协会开展春节走访慰问活动

新春将至，1月30日，无锡市摄影家协会在许益民主席的带领下，于近日对我市德高望重的老摄影家们开展了节前走访慰问活动。先后走访了我市摄影界的老艺术家徐若鹏、顾祚维、任涵子、李鸿远、任海根等人。

许主席与他们进行了亲切的交谈，在表达市摄协对老摄影家关心的同时，也向他们通报了市摄协2018年的成绩和活动情况，介绍了我市摄影家在国内外摄影展览和比赛中取得的优异成绩，同时认真听取了老艺术家的意见和建议。老摄影家对我市2018年的协会工作作出了充分的肯定和赞赏；对今后的工作寄予很高的期望。参加走访的协会领导还有常务副主席唐浩武、副主席周时雨、盛海明，仇美珍秘书长以及朱卫德、姚立平、李国芳副秘书长等。(省摄协)

无锡市文学艺术界联合会

2019年1月30日

印数：1000份